

中国新闻奖参评作品推荐表

作品标题	“干净办”邀请市民推选“最不干净”街巷		参评项目	消息（报纸）
			体裁	
			语种	中文
作者 (主创人员)	陈华	编辑	尹雪梅、陈俊宇	
原创单位	工人日报社	刊播单位	工人日报	
刊播版面 (名称和版次)	要闻 1版	刊播日期	2022-08-21	
字数/时长	857 字			
采编过程 (作品简介)	《“干净办”邀请市民推选“最不干净”街巷》，刊登于工人日报8月21日头版重要位置，报道的是安徽省芜湖市在全面打造“最干净城市”行动中，专门设立的“干净办”却开展“最不干净”系列推选的新闻消息。当芜湖设立“干净办”的“第一热点”过去，记者给予持续关注追踪和思考，找到发展过程中的新形势、新变化，并最终在出现“对比”强烈的节点进行及时报道：“干净办”逆向思维反向评选，把“最不干净”的地方给公布出来，而且要求限期整改，整改完成后再摘牌。本篇稿件层次清晰，文字简练，短小精悍，是一篇有思想、有温度、有深度的新闻作品。			
社会效果	作品在工人日报刊发的同时，在工人日报客户端以融媒体形式呈现，并被主流媒体和新媒体平台广泛转载转发。本篇消息也衍生出多家媒体的评论文章，认为报道中这样的城市治理思路，具有可复制、可推广的价值和意义。			
初评评语 (推荐理由)	<p>让人民生活幸福是习近平总书记心中的“国之大者”。营造安全、干净、整洁、有序、设施完好的城市环境，让每一位市民拥有更多的获得感、幸福感、安全感，是其中要义。习近平总书记强调，城市管理应该像绣花一样精细。城市精细化管理，必须适应城市发展。安徽芜湖不仅设立“干净办”，而且在操作方式上采取了逆向思维、反向倒逼的方式，这在全国并不多见，这不仅是芜湖市为民办实事的具体实践，更是“全国文明城市”的迭代升级。</p> <p>本篇稿件站位高，将学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想融入到具体的城市治理案例之中；切口小，将一个城市评选“最不干净街巷”这样的小事放在推广绿色生活方式、擦亮城市文明窗口这样的文明创建大背景下；故事新，从评选“最干净”到评选“最不干净”，凸显城市治理方式之变。</p>			
	<p style="text-align: center;">签名：</p> <p style="text-align: right;">(盖单位公章)</p> <p style="text-align: right;">2023年 月 日</p>			

